



奉化发布 奉化日报

今天阴有阵雨，傍晚前后雨止转阴天；  
偏北风3级；21℃-25℃  
明天阴有时有小雨；东北风2-3级  
区气象台9月20日16时发布

## 杨戍标在奉调研时指出 奉化要为宁波“名城名都” 建设作出新的更大贡献

□记者 许森  
本报讯 昨天，市政协主席杨戍标、秘书长陈文祥来奉调研。杨戍标在调研时指出，希望奉化按照既定目标、精心谋划、精准推进、精细实施，为宁波“名城名都”建设作出新的更大贡献。区领导高浩孟、周涛、王德彪、周世君、魏建根、万国波、胡荣，区政府秘书长余兴国陪同调研。

当天，杨戍标一行先后来到雪窦寺、浙江佛学院、阳光海湾调研我区“名山名湾”建设，并召开座谈会，听取经济社会发展情况的汇报。杨戍标充分肯定了我区今年经济社会发展所取得的成就。他指出，撤市设区后的奉化重大项目加速集聚、发展质量加快提升、生态环境加倍优美，呈现出良好的发展势头。作为我市的新兴城区，市委对奉化的发展寄予了很高期望，希望奉化按照“五倍速五提升”战略决策，“后来居上、最美最好”的发展目标，明确方位、彰显雄心，精心谋划、精准

推进、精细实施，成为中心城区的后起之秀，为宁波“名城名都”建设作出新的更大贡献。

就下步工作，杨戍标强调，奉化要把“融”字体现在干部思想上、行动上，树立同城思维、理顺同城体制、谋求同城发展，全方位融入宁波都市区，开辟新天地、实现新提升。要把“优”字体现在城市空间上、品质上，善谋善为、主动有为，在城市规划上站得高、看得远、想得实，决不让新奉化的城区建设输在起跑线上。要把“新”字体现在发展业态上、动能上，坚定不移地走“双轮驱动”“创新驱动”“项目驱动”战略，不失时机地主动承接中心城区经济社会功能、资源要素的辐射转移，寻求更高层次的产业发展，努力打造都市经济新高地。要把“特”字体现在生态环境上、品牌上，牢固树立“两山”思想、始终坚持“绿色”发展，探索构建“田园”城区，坚持优生态、优发展、优民生，在全省“大花园建设行动”中走在前列，树立样板，打响品牌。

## 我区持续深化“最多跑一次”改革 着力方便企业和群众办事

开栏的话

党的十八大以来，按照区委对全面深化改革的部署，全区各地、各领域、各行业改革快马加鞭，成为可圈可点的新风景。本报今起推出“新城区新探索·改革攻坚奉勇争先”专栏，总结提炼我区全面深化改革的新探索、新做法和新经验，报道一批行进在改革路上的典型案例和鲜活故事，为奉化改革的全面深化营造良好环境，激发改革活力，增强经济动力，推动改革车轮加速前行。

□记者 朱晓冬  
通讯员 翟羽佳 董林颖

本报讯 今年下半年，我区在宁波市率先探索社保医保综合服务区，将区行政服务中心社保医保40个服务窗口，划分为退休待遇核准计发、视同缴费年限认定、社保征缴、医疗报销等5个“单元式”办理区域。改革之后，医保社保业务平均办结时间10分钟，比原先缩短一半，现场办结率达到99.3%。这是今年以来我区持续推进“最多跑一次”改革的又一特色案例。目前，我区已梳理公布“最多跑一次”审批类行政权力事项992项，实现比例为92.71%，位列宁波前茅。

聚焦改革，确保实现“最多跑一窗”。通过改革，区行政服务中心深化一窗受理，将受理窗口由原先的174个精简到117个，取消各种证明43种，清理前置中介服务事项38项、条件材料89项、兜底条款67项，行政办事效率得到大幅提升。同时，按照“单一业务，一窗受理，同窗出件；交叉业务，窗口调整，就近交

接；综合业务，重组窗口，内部流转”的原则设置单元式窗口，方便企业和群众办事。

聚焦需求，让“每件事最多跑一次”。为深化“最多跑一次”改革，当前，我区加快推进从“每个部门最多跑一次”转向“每件事最多跑一次”，目前已初步梳理出涉及18个部门的“一件事”清单32项，承诺时间比改革前减少99个工作日，平均每件事情提速3.1个工作日，达到“一事、一窗、一次”的改革效果。

聚焦服务，提高办事群众获得感。为提高大厅服务标准，区行政服务中心积极打造“不排队”服务大厅。在全省率先试行微信取号服务，与大厅取号机实时对接，办事群众可事先知道排队人数，合理安排出行办事时间。同时，施行“简单审批不超过一个工作日”制度。今年以来已实现1个工作日内审批事项56万余件，占总办件量的63.5%。此外，区行政服务中心还开辟了24小时自助服务通道，群众可以自助办理证照签发、交通违章缴纳罚款、

公积金查询、社保信息查询等服务。由于区行政服务中心办事规范，服务企业和群众成效明显，最近，由我区参与起草申报的《国家政务大厅服务现场管理规范》已被国家标准化委员会正式开题。

聚焦便民，努力让办事群众“就近跑”。为实现企业和群众办事“距离更近”，我区将“全城通办”向“全区通办”延伸。全面落实173项全城办理事项的承接、培训、办理，同时梳理《全区通办事项清单》，目前各镇（街道）一级资源配置和行政服务中心可办事项增加至701项，其中已实现“最多跑一次”事项415项；村级便民服务中心可代办事项153项，已实现“最多跑一次”事项89项。

为服务重点工作，加强服务的针对性，我区还编制出台了“小城镇环境综合整治”“剿灭劣V类河道及污水零直排区相关事项”“甬台众创小镇”“普通货运（个体）经营许可”“设立广播电视节目制作经营单位”等5个高效审批办法。通过并联审批、模拟审批、预审承诺等措施，使1000万以下新项目30天内完成审批环节，1000万以上项目60天完成审批环节。

全面深化“最多跑一次”改革，使我区企业和群众到政府部门办事更方便了。通过现场测评，区行政服务中心“跑一次”办结率从今年3月的65.3%上升到7月的85.7%，办理时间平均减少30%，整个行政服务中心大厅已基本看不到排队现象。



## 省安委会综合督查组来奉 督导检查安全生产工作

□记者 蒋凯  
本报讯 前两天，省安委会综合督查组组长、省海洋与渔业局副局长严寅央一行来奉督导检查安全生产工作。区委副书记、区长张文斌，区委常委杜中权，副区长、区公安分局局长马亚伟等参加座谈并陪同督查。

督查组一行先后走访了浙江栖风船业有限公司、莼湖镇政府、锦屏街道办事处、宁波丹盈服饰有限公司、区海洋与渔业局，通过实地查看、查阅台账和举行座谈会的形式，听取我区安全生产大检查情况汇报，详细了解安全生产工作的主要做法以及下一步打算。

汇报会上，杜中权代表区委区政府作工作汇报，并要求各相关部门周密部署、压实责任，全域排查、从严执法，夯实基础、查除

隐患，积极行动、消除隐患、广泛宣传，营造氛围，确保全区安全生产形势持续稳定。

严寅央对我区安全生产工作给予充分肯定，他指出，开展综合督查是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措，是推动大检查取得实效的有力抓手，是改进提升安全生产工作的有效途径。希望各有关部门充分认识此次综合督查的重要意义，强化责任担当，紧密配合、互相合作，加强舆论监督，狠抓整改落实，确保督查工作扎实开展、取得实效。牢固树立安全发展理念，坚持问题导向，强化红线意识，强化政府监管和企业主体责任，抓实抓细抓严安全生产大检查，落实各项安全防范措施，确保各类事故隐患整改和违法违规行为打击到位，坚决遏制重特大事故发生。



### 税企中秋叙乡情

昨天下午，溪口国税分局举办“中秋叙乡情 台企话税收”活动，邀请辖区台资企业宁波皇品食品有限公司管理人员和国税干部座谈、做月饼、叙乡情。 记者 王红雨 通讯员 王锡仁

## 对照测评标准 农贸市场环境整治取得成效

### 创建文明城 喜迎十九大

□见习记者 柳家欢  
本报讯 昨天上午，记者随区市场发展中心工作先后走访了区综合农副产品批发市场、大桥临时市场、后方市场，发现农贸市场环境有了较大改观。

在区综合农副产品批发市场，记者发现停车场分类划线，车辆按规定有序停放。市场内各摊位前有明显的界限划分，占道经营现象得到有效改善，摊位经营产生的垃圾有专门的保洁人员及时清理。记者在离开前发现该市场导图未及时更新，仍为“奉化市”，市场负责人表示将立即更换。

在大桥临时市场，电子屏正在播放“讲文明树新风”“社会

主义核心价值观”公益广告，市场导购消防平面图清晰明了，10个通道均设置挡车杆，每个摊位旁增设大型垃圾桶，用来装置摊位经营产生的垃圾。“我们会配合工作人员做好垃圾清理，毕竟大家都喜欢干净的市场环境。”一位蔬菜经营户告诉记者。

记者随后来到后方市场，看到进出口均设置“禁止车辆入内”标识，消防设施齐全。入口处挂有“经营户亮证台”，宣传窗内公益广告明显并附有创建倡议书，倡议经营户配合做好文明创建工作。市场负责人陈世君表示，经营者的配合使得市场文明创建工作有序开展。

据了解，对督查暗访中发现的问题，区商务局及时召开系统会商会议，层层落实责任，级级增加压力，第一时间安排专人落实整改，并定期“回头看”，助力宁波市创建全国文明城市城市五连冠。

## 致力打造奉化文创的“阁楼经济” ——橙果设计创办人蒋友柏访谈

□记者 朱晓冬  
通讯员 吴晓琳

寻根是一个人探寻自身原来身份和心灵归宿的独特旅程。2016年9月23日，橙果设计创办人蒋友柏回到奉化参加两岸城曦文创生态园暨常橙文化总部奠基仪式。在祖辈生活的土地上成立橙果常橙的大陆运营总部后，蒋友柏表示，要用寻根的身份，为中华文化的品牌力与身份故事发声，为奉化文创产业尽力。一年后，蒋友柏将在明天举行的2017海峡两岸文创论坛上，与大小创意家创办人姚仁禄联袂，以“身份故事”为题，与大家分享和交流文创理念。近日，记者为此通过邮件专访了蒋友柏先生。

提起一年前在奉化成立“常橙文化创意有限公司”的初衷，刚过不惑之年的蒋友柏坦言，这是因为自己年纪到了，逐渐感悟到寻根的重

要性。蒋友柏说，橙果的设计讲究的是“原点”：人的原点、事的原点、问题的原点、故事的原点，为此，首先必须找到自己的原点。随着对奉化的进一步熟悉和了解，蒋友柏觉得奉化在很多方面有独特优势，可以通过各方努力，用“创”作出新的价值。于是蒋友柏和橙果常橙开始用文化与创意来为奉化找到自己的“身份”，两岸城曦文创生态园就是在这样的背景下诞生的。一年来，在这个园区，蒋友柏和橙果常橙其他员工提出了许多有创意的项目和蓝图，并尝试将它们落地。

奉化中学新址是蒋友柏和橙果另一个用心做的设计。蒋友柏表示，在新址设计中，橙果以“民国风”为主要建筑语言，青砖为建筑材料基底，配合实砌及镂空手法呈现传统民国风格，尽力把美与文化带进学校的每一个角落，诠释出真正属

于奉化的民国风建筑设计，力求将其打造成50年后还看不腻的经典。蒋友柏表示，未来几年，他和橙果会专心地做出一系列以中国文化为核心的文创作品，让市场通过他们的作品可以清楚地了解，文化与创新这两个方面如何找到平衡，这也是他个人在50岁前想要努力完成的事情。

谈到明天在文创论坛上和姚仁禄先生以“身份故事”为主题的对话时，蒋友柏介绍，这其实是一个延续3年的演讲题目。之前，蒋友柏与姚仁禄已经花了3年时间，在网络上建立了这个对话分享平台。这次他们在论坛上探讨的，是在新的世界中，如何务实地运用与思考创意。

对于奉化文化创意产业的发展前景，蒋友柏充满信心。他认为，奉化的文创发展，必须找到自己的独特模式。蒋友柏把奉化文创的模

## “文创设计·魅力奉化” 首届海峡两岸 文创设计优秀作品今起展出

□见习记者 柳家欢  
本报讯 “文创设计·魅力奉化”首届海峡两岸文化创意设计大赛评审日前落幕，今起在浙江佛学院悦志楼展出294件优秀作品。

据悉，本次大赛主题涵盖弥勒文化旅游纪念品、民国文化旅游纪念品、奉化特色产品开发及包装设计、奉化城乡环境文创设计、自选富创意之商品设计五大主轴。征集到甬台两地28所高校398件作品，最终评出教师组获奖作品9件，学生组获奖作品62件，优秀组织奖3名，优秀指导教师奖10名。

本次大赛由区政府、宁波市台办、宁波市教育局主办，区台办、浙江万里学院设计艺术与建筑学院、大爱城投资控股有限公司、浙江佛学院承办。

式，定义为“阁楼经济”。他认为，阁楼就是要有自己的特色，这个特色，并不是装饰出来的，而是原本就有的。“阁楼经济”的用意，是在用遗忘的舒适习惯来推广新的自信习惯，促成一个具感染力的正向循环。这也是品牌生成的主因。

最后，蒋友柏表示，过去一年，他几乎每个月就要来奉化一次。目前在奉化的常橙文化创意有限公司，台湾的团队也已经开始长期入驻。在奉化的这段时间里，蒋友柏感觉很好。他觉得，奉化有很多愿意做事的人，不讲大话，肯实干。他坚信，在5年内，奉化文创就会成为一个不可忽视的品牌。



项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	128	三级	轻度污染
溪口	131	三级	轻度污染